

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Артем Ольги Ярославовны «Формирование и реализация потребностей учащейся молодежи в техническом образовании в современных условиях», представленной на соискание учёной степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы

Исследуя проблему формирования потребностей учащейся молодежи в техническом образовании и последующей их реализации в современных условиях, автор подчёркивает, что как объект всестороннего изучения — потребности учащейся молодежи в техническом образовании относятся не только к удовлетворению интересов учащейся молодёжи, но это, прежде всего, необходимость дальнейшего технического совершенствования отраслей промышленного производства, инновационного развития в масштабе государства, повышения конкурентоспособности выпускаемой продукции как на внутреннем, так и международном рынках.

В этом плане автором грамотно обоснована актуальность диссертационного исследования, сформулирована его цель и определены задачи, на которые научная работа даёт соответствующие ответы.

Вместе с тем, автор с учётом проведённых исследований отмечает, что пока технические профессии ещё недостаточно увлекают молодёжь и при этом раскрывает причины такого положения, которые заключаются в отсутствии устойчивой системы получения высшими учебными заведениями заказов от бизнес-структур на подготовку специалистов определенного уровня, наличии трудностей в организации производственной практики студентов на производственных предприятиях, а также недостаточном уровне подготовки выпускников технических ВУЗов.

Для подтверждения и уточнения своих теоретических выводов, проверки исследовательской гипотезы диссертант привлекает значительный объём эмпирического материала, достаточно изучены работы отечественных и зарубежных авторов по данной тематике, оформление текста хорошее, язык литературный. По теме диссертации опубликовано 30 работ, раскрывающих основное содержание исследования.

Однако, на наш взгляд, в автореферате не раскрыты проблемы, которые возникают при трудоустройстве молодых инженеров по приобретенной специальности. Каким выпускникам вузов удается найти того работодателя, который создает условия для реализации компетенций, полученных ими во время учебы?

В целом диссертация является законченной самостоятельной научно-квалификационной работой, выполнена на высоком научно-техническом уровне, отвечает требованиям времени и имеет практическую значимость.

По актуальности темы, достоверности и степени обоснованности научных положений можно сделать вывод, что диссертация Артем Ольги Ярославовны подготовлена в соответствии с требованиями Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Автор диссертации достоин присуждения учёной степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы.

Профессор Департамента менеджмента
федерального государственного образовательного
бюджетного учреждения высшего образования
«Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»,
д.соц.н., доцент

М.П. Хрипков

125993 (ГСП-3), Россия, г. Москва, Ленинградский пр., д. 49
Телефон: 8(985)-334-46-55
E-mail: mihail.hripkov@yandex.ru

